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Συνεργασία Εκκλησίας και Δήμου για την 
προβολή των θρησκευτικών μνημείων της 
Λευκωσίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Στο πλαίσιο του εθνικού Διαγωνισμού για την ανάδειξη της Λευκωσίας ως 
«Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης 2030», την Τετάρτη, 6 
Νοεμβρίου 2024, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μεσαορίας κ. Γρηγόριος, ως 
Πρόεδρος του Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας 
της Κύπρου, δέχθηκε στο Γραφείο του στην Ιερά Αρχιεπισκοπή, την κ. 
Λεώνη Ορφανίδου, Πρόεδρο της Επιτροπής Πολιτισμού, Εκδηλώσεων και 
Ιστορικής Κληρονομιάς του Δήμου Λευκωσίας και Πρόεδρο της εταιρείας 
Nicosia for Art, και τον κ. Γιώργο Παπαγεωργίου, Καλλιτεχνικό Διευθυντή 
του Διεθνούς Φεστιβάλ Λευκωσίας και της εταιρείας Nicosia for Art. Στη 
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συνάντηση συμμετείχαν επίσης οι συνεργάτες του Γραφείου, Διάκονος π. 
Ανδρέας Ματέι και κ. Κωνσταντίνος Θεοφάνους.

Η συνάντηση διεξήχθη σε κλίμα δημιουργικής συνεργασίας και εκατέρωθεν 
παρουσιάστηκαν τα έργα και οι πρωτοβουλίες της Πολιτιστικής Επιτροπής του 
Δήμου Λευκωσίας και του Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεων. Ο κύριος 
άξονας της συζήτησης επικεντρώθηκε σε τρόπους ανάδειξης των θρησκευτικών 
μνημείων της Λευκωσίας, με σκοπό την ενίσχυση της πολιτιστικής προβολής της 
πόλης και την προώθηση της προσκυνηματικής περιήγησης τόσο για τους 
ντόπιους όσο και για τους ξένους επισκέπτες. Τονίστηκε η σημασία της 
διατήρησης της αυθεντικότητας και του σεβασμού στην ιστορική και θρησκευτική 
αξία αυτών των μνημείων.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μεσαορίας κ. Γρηγόριος τόνισε ότι τα θρησκευτικά 
μνημεία της νήσου αποτελούν ζωντανά σύμβολα της πίστης και της παράδοσής 
μας και είναι σημαντικό να διατηρηθούν ως πνευματικοί φάροι που φέρνουν σε 
επαφή την τοπική κοινότητα με τους προσκυνητές και τους λάτρεις του 
πολιτισμού. Οι κ. Ορφανίδου και κ. Παπαγεωργίου επισήμαναν ότι η ανάδειξη 
αυτών των χώρων μέσω της υποψηφιότητας της Λευκωσίας για τον τίτλο της 
Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης αποτελεί μοναδική ευκαιρία για την 
προώθηση της πλούσιας πολιτιστικής κληρονομιάς της πόλης.

Οι δύο πλευρές συμφώνησαν να εντείνουν τη συνεργασία τους, θέτοντας 
συγκεκριμένα βήματα για την εκπόνηση ενός λεπτομερούς σχεδίου δράσης που θα 
περιλαμβάνει την προβολή των θρησκευτικών μνημείων ως βασικών στοιχείων της 
πολιτιστικής ταυτότητας της Λευκωσίας. Η συνεργασία αυτή θα εμβαθυνθεί 
περαιτέρω με μια διευρυμένη συνάντηση την επόμενη εβδομάδα, στον χώρο της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής, στην εντός των τειχών Λευκωσία.

Στο τέλος της συνάντησης, ο Θεοφιλέστατος προσέφερε αναμνηστικά δώρα στους 
φιλοξενούμενούς του και εξέφρασε τις ευχαριστίες του για τη συνεργασία, 
ευχόμενος η όλη προσπάθεια να καρποφορήσει για το καλό της πατρίδας μας και 
της καθάριας παράδοσής της. Οι εκπρόσωποι της Πολιτιστικής Επιτροπής 
ευχαρίστησαν με τη σειρά τους τον Επίσκοπο για τη σπουδαία συμβολή του στη 
διατήρηση, προβολή και προσβασιμότητα των ιερών τόπων της Κύπρου, οι οποίοι 
φέρουν διαχρονικές θρησκευτικές, πολιτιστικές και ιστορικές αξίες που εκφράζουν 
την ελληνική και χριστιανική κληρονομιά του τόπου.


